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Comune di Baranzate
Città Metropolitana di Milano
AREA AFFARI GENERALI

U.O. Servizi Demografici

DA MARTEDI 6 NOVEMBRE 2018 IL COMUNE DI BARANZATE PROCEDERA' AL RILASCIO DELLA CARTA D'IDENTITA' ELETTRONICA
Descrizione del servizio

La carta d'identità elettronica (CIE)è il nuovo documento di identificazione che viene rilasciato al posto della carta d'identità cartacea. 

Salva l'indicazione "Non valida per l'espatrio", la CIE costituisce anche documento di viaggio in tutti gli Stati membri dell'Unione Europea ed in quelli che hanno aderito a specifici accordi con l'Italia.

La CIE è in formato tessera e contiene un microprocessore che permette di conservare, in sicurezza, le informazioni necessarie per l'identificazione del titolare: la foto, i dati anagrafici e biometrici (come le impronte digitali) e il codice fiscale. Il documento consente, inoltre, l’autenticazione in rete per fruire dei servizi erogati dalla Pubbliche Amministrazioni e l’abilitazione nel sistema pubblico di identità digitale ( SPID) .
Le carte d’identità in formato cartaceo restano valide fino alla loro data di scadenza.
Requisiti
La CIE può essere richiesta dal cittadino al momento della scadenza o in caso di smarrimento, furto o deterioramento della propria carta d'identità.
A chi rivolgersi
Ufficio Servizi Demografici – SENZA APPUNTAMENTO – solo nei giorni di martedi, giovedi e sabato.

Martedi: dalle ore 8.30 alle ore 12.00 e dalle ore 16.00 alle ore 17.40

Giovedi : dalle ore 8.30 alle ore 12.00

Sabato: dalle ore 8.30 alle ore 11.30
Documenti da presentare
· foto tessera recente (scattata negli ultimi 6 mesi) su sfondo chiaro con posa frontale.
· tessera sanitaria/codice fiscale

· carta d'identità cartacea in scadenza o scaduta o, in caso di smarrimento/furto, la denuncia resa presso l'Autorità di Pubblica Sicurezza(Commissariato di Polizia o Stazione dei Carabinieri) e la copia della carta d'identità precedente o altro documento identificativo (es. patente)

· in caso di minori,è richiesta la presenza di entrambi i genitori ai soli fini del rilascio dell'assenso per l'espatrio. Altrimenti è sufficiente uno solo dei genitori.

· in più, per i cittadini stranieri, permesso di soggiorno valido oppure ricevuta della domanda di rinnovo presentata entro 60 giorni dalla scadenza del permesso + copia del permesso scaduto.
Costi
22, 20 € (di cui 16,79 € vanno allo Stato per le spese di gestione e spedizione).
Tempi di risposta
L'operazione allo sportello richiede circa venti minuti: viene compilata la richiesta e acquisiti i dati, la foto, le impronte digitali e la firma (per i cittadini con più di 12 anni) e la dichiarazione in merito alla donazione di organi e tessuti (per i cittadini con più di 18 anni).
La CIE NON VERRA' RILASCIATA ALLO SPORTELLO ma verrà inviata dal Ministero dell'Interno all'indirizzo indicato dal richiedente, a scelta tra l'ufficio anagrafe comunale o il proprio indirizzo di residenza, entro i successivi DIECI giorni lavorativi.
Avviso importante: al momento della richiesta viene effettuata una verifica sull'allineamento del codice fiscale del cittadino con l'Anagrafe comunale e l'Indice Nazionale delle Anagrafi. 
In caso di mancato allineamento e impossibilità a procedere immediatamente, sarà comunicata successivamente al cittadino la risoluzione del problema e assegnato un appuntamento.
Validità
· 3 anni per i minori di età inferiore a 3 anni;

· 5 anni per i minori di età compresa tra 3 e 18 anni;

· 10 anni per i maggiorenni.

La validità del documento è estesa fino alla data corrispondente al giorno di nascita del titolare immediatamente successiva alla scadenza prevista.
Il rinnovo della carta d’identità può essere richiesto nei 6 mesi antecedenti la data di scadenza.
Non è contemplato il rinnovo a seguito di variazione di dati riguardanti lo stato civile, la residenza o la professione.
Validità per l'espatrio
Per i cittadini italiani la carta di identità elettronica è un documento valido per l'espatrio in tutti i paesi dell'Unione Europea e in quelli con cui lo Stato italiano ha firmato specifici accordi. 
Dichiarazione volontà donazione organi
I cittadini maggiorenni possono esprimere la propria volontà di donare organi e tessuti al momento della richiesta della carta di identità, firmando un semplice modulo presso l'ufficio anagrafe, che verrà registrato nel Sistema Informativo Trapianti (SIT). Per saperne di più sulla donazione degli organi si può chiamare il numero verde  800 033 033 del Servizio sanitario regionale o consultare il sito web del Centro Nazionale Trapianti.
SPID Sistema Pubblico di Identità Digitale
Lo SPID ti permette di accedere a tutti i servizi on line della Pubblica Amministrazione con un'unica Identità Digitale (username e password) utilizzabile da computer, tablet e smartphone. 

Per richiedere e ottenere le credenziali SPID occorre essere maggiorenne e possedere: indirizzo e-mail, numero di cellulare, documento di identità valido (uno tra: carta di identità, passaporto, patente, permesso di soggiorno), tessera sanitaria con il codice fiscale.

Per saperne di più apri il sito https://www.spid.gov.it/

